
За базов лихвен индекс в зависимост от валутата на кредита и периода на 
олихвяване се прилага: 
 
(1) При кредити в лева – едномесечен, тримесечен или шестмесечен SOFIBOR, 
равен на индекса, публикуван на страница „SOFIBOR=” на REUTERS в 11.00 часа 
българско време два работни дни преди първия работен ден от всеки календарен 
месец, календарно тримесечие или шестмесечие, и се прилага от първия работен 
ден на календарния месец, съответно календарното тримесечие/шестмесечие, до 
деня, предхождащ първия работен ден на следващия календарен месец, 
съответно календарно тримесечие/шестмесечие включително; 
(2) При кредити в чуждестранна валута – едномесечен, тримесечен или 
шестмесечен EURIBOR (за кредитите, деноминирани в евро) или LIBOR (за 
кредитите, деноминирани в щатски долари, британски паунди, швейцарски 
франкове), равен на индекса, публикуван на страница „EURIBOR=/LIBOR=” на 
REUTERS в 11.00 часа централноевропейско/Лондонско време два работни дни 
преди първия работен ден от всеки календарен месец, календарно тримесечие 
или шестмесечие, и се прилага от първия работен ден на календарния месец, 
съответно календарното тримесечие/шестмесечие до деня, предхождащ първия 
работен ден на следващия календарен месец, съответно календарно 
тримесечие/шестмесечие включително; 
(3) В зависимост от начина на усвояване на кредита, при овърдрафт за базов 
лихвен процент се прилагат едномесечните SOFIBOR, EURIBOR или LIBOR, с 
честота на смяна всеки първи работен ден на календарния месец, съответно при 
ипотечен кредит – тримесечните/шестмесечните SOFIBOR, EURIBOR или LIBOR, с 
честота на смяна всеки първи работен ден на календарното 
тримесечие/шестмесечие. 
 
SOFIBOR е най-широко използваният пазарен индекс или база за определяне на 
краткосрочни лихвени проценти в левове. Той представлява лихвеният процент, 
при който се предоставят междубанкови срочни депозити в левове от една 
първокласна банка на друга в България. SOFIBOR се организира от Асоциацията 
на търговските банки (АТБ), Българската дилърска асоциация (БДА) и Българската 
народна банка (БНБ) и се определя като средна величина от котировките за деня 
за различни срокове на най-активните банки в страната. Котира се на база 
действителен брой дни/360 дни и се фиксира към 11:00 часа Българско време до 
три знака след десетичната запетая. Публикува се в Ройтерс, страница 
«SOFIBOR=». 
EURIBOR е най-широко използваният пазарен индекс или база за определяне на 
краткосрочни лихвени проценти в евро. Той представлява лихвеният процент, при 
който се предоставят междубанкови срочни депозити в евро от една първокласна 
банка на друга в рамките на Евро-зоната. EURIBOR се организира от 
Европейската банкова федерация (FBE) и Асоциацията на финансовите пазари 
(ACI) и се определя като средна величина от котировките за деня за различни 
срокове на най-активните банки в Евро зоната. Котира се на база действителен 
брой дни/360 дни и се фиксира към 11:00 часа Централноевропейско време до три 
знака след десетичната запетая. Публикува се в Ройтерс, страница «EURIBOR=». 



LIBOR е най-широко използваният в Европа пазарен индекс или база за 
определяне на краткосрочни лихвени проценти в щатски долари, британски 
паунди, швейцарски франкове и др. Той представлява лихвеният процент, при 
който се предоставят междубанкови срочни депозити в съответната валута от 
една първокласна банка на друга на Лондонския междубанков паричен пазар. 
LIBOR се организира от Асоциацията на британските банкери (BBA) и се определя 
като средна величина от котировките за деня за различни срокове на най-
активните банки в Лондон. Котира се на база действителен брой дни/360 дни (за 
британски паунди – на база действителен брой дни/365 дни) и се фиксира 
ежедневно към 11:00 часа Лондонско време до пет знака след десетичната 
запетая. Публикува се в Ройтерс, страница «LIBOR». 


